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Hkkjrh; jk’Vªh; vkanksyu 
Cykd ,d&   Hkkjr esa jk’Vªokn dk mn~Hko % dkj.k ]izd`fr ,oa fodkl 
bdkbZ ,d&  Hkkjrh; jk’Vªokn dk tUe% dkj.k ,oa dkWxzsl ds izFke vf/kos”ku esa crk;s x;s mn~ns”;A 
bdkbZ nks&   izkjafHkd fnuksa esa dkaxzsl dh eaaaaa akxas rFkk mnkj jk’Vªh;rk dk ewY;kaduA 
bdkbZ rhu&  mxzoknh  vkUnksyu ds mn; ds dkj.k 
bdkbZ pkj&  caxky esa mxzjk’Vªokn vkSj caxky dk foHkktu 
Cykd nks&  Hkkjr esa jk’Vªokn dk fodkl % vkjafHkd pj.k 
bdkbZ ,d&  dzkfUrdkjh vkUnksyuA  
bdkbZ nks&   fons”kksa esa dkzfUrdkjh dk;Z vkSj dzkfUrdkjh vkUnksyu dk ewY;kWdu 
bdkbZ rhu&  lkEiznkf;drk dk mn; rFkk fodkl 
bdkbZ pkj&  y[kuÅ leÖkkSrk ,oa ewY;kadu] gske:y yhx vkUnksyuA 
Cykd  rhu&   jk’Vªokn  dk xkW/kh ;qx % ,d 
bdkbZ ,d&  xka/kh th dk izkjafHkd jktuhfrd thou  
bdkbZ nks&   vlg;ksx vkUnksyu %  dkj.k ] dk;ZØe jksysV ,DV ,oa mldk fojks/k tfya;kokyk      
   ckx gR;kdk.MA pksjhpkSjk dk.M vkSj vkUnksyu dh lekfIrA    
bdkbZ rhu& lkbeu deh”ku] loZnyh; lEesyu vkSj usg: fjiksVZ  
bdkbZ pkj&  lfou; voKk vkanksyu 
Cykd pkj %   jk’Vªokn  dk xkW/kh ;qx % nks 
bdkbZ ,d %  1935 dk Hkkjr ljdkj vf/kfu;e 
bdkbZ nks %   Hkkjr NksM+ks vkUnksyu 
bdkbZ rhu %  ns”kh jkT;ksa esa jk’Vªh; vkUnksyu 
bdkbZ pkj%   osoy ;kstuk vkSj f”keyk lEesyu 
Cykd ikWp&   jk’Vªh; vkUnksyu dk vfUre pj.k 
bdkbZ ,d&  1945&47 ds tu&vkUnksyu 
bdkbZ nks&   1945&47 ds chp jktuhfrd xfrfof/k;ka 
bdkbZ rhu&  jk’Vªh; vkUnksyu vkSj lektoknh fopkj/kkjk 
bdkbZ pkj&  ns”k dk foHkktu vkSj LorU= Hkkjr dh pqukSfr;ka 
Cykd Ng&  jk’Vªokn ,oa lkekftd oxZ 
bdkbZ ,d&  Hkw&Lokeh] is”ksoj vkSj e/; oxZ 
bdkbZ nks&  fdlku ,oa Jfed oxZ 
bdkbZ rhu& tutkfr;ka ,oa tutkrh; fonzksg 
bdkbZ pkj&  Hkkjr esa nfyr vkanksyu 
Cykd lkr&   ladYiuk,W fopkj rFkk “kCnkoyh 
bdkbZ ,d& oWk;ljk;] xnj ijrU=rk] mnkjoknh]xjeiUFkh] LojkT;] /ku dk fu’dklu] vxzxkeh uhfr] 

g.Vj deh”kuA 
bdkbZ nks&  Lons”kh] fufgfyLV] vuq”khyu lfefr] pjeiUFkhA 
bdkbZ rhu&  vlg;ksx] lfou; voKk] jkejkT;] lwrh] LokoyEcu] jk’Vªh; ,drkA 
bdkbZ pkj&  lkEiznkf;drk] lafo/kku] foHkktu] jSMfDyQ js[kk] x.krU=] iztkrU=A 
 

 
 
 


